



Подарки – детям!



1 июня представители Марийского республиканского отделения КПРФ посетили Йошкар-Олинский дом ребенка и передали подарки и воздушные шары.

Огромную благодарность выражаем всем, кто не остался в стороне и предоставил необходимое для малышей, а именно:

- Виталий Игитов с семьёй
- Евгений Кириллов
- Андрей Пономарев
- Владислав Жезлов
- Геннадий Зубков с семьёй

- Сергей Щеглов
 - Татьяна Митрофанова
 - Елена Васильева
 - Валерий Москвичёв
 - Александр Маслихин
 - Татьяна Положенцева
 - Владимир Кузнецов
 - Сергей Казанков
 - Руслан Давыдов с семьёй
 - Марина Стрельникова
 - Зоя Гарканова
 - Олег Родыгин
 - Александр Безденежных
- Желаем всем проявлять заботу о детях не только в праздничные дни!

Будущее страны



В День защиты детей по инициативе депутата Государственной Думы России Сергея Казанкова коммунисты Марийского республиканского отделения КПРФ посетили Центр для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в деревне Люльпаны.

Активисты партии поздравили ребят с праздником, передали сладкие подарки и сувениры от С.И. Казанкова и народного предприятия «Звениговское». Особые поздравления - футбольной команде детдома «Марс», на днях вернувшейся с Кубани, где она

Так жить нельзя

Уже более трети века мы, к сожалению, живем в режиме политической проституции, который позволял и позволяет вытирать о нас ноги, пинать со всех сторон, доводя дело до военного конфликта.

стала серебряным призером всероссийских соревнований «Будущее зависит от тебя». Юным футболистам депутат-коммунист передал спортивный инвентарь.

«Дети - будущее нашей страны. Мы должны сделать всё, чтобы детство всех ребят было счастливым. Ведь от этого во многом зависит правильный выбор жизненного пути новым поколением, которое будет определять судьбу России», - считает Сергей Казанков.

Пресс-служба Марийского рескома КПРФ

Когда мы по-настоящему перестанем играть в эти игры, тогда ситуация может наладиться.

Евгений Сатановский, президент Института Ближнего Востока

Для детей

В День защиты детей в Юринском районе секретарь Марийского рескома КПРФ Сергей Царегородцев с первым секретарем Юринского райкома КПРФ Николаем Калаевым подарили детям игрушки, а также вручили работникам Юринского детского сада «Теремок» волейбольные мячи от депутата Государственной Думы Сергея Казанкова.

Затем состоялась рабочая встреча с главой администрации Юринского района Мариной Шиховой. Центральное место в обсуждении заняли вопросы, касающиеся школ и детских садов. По словам



участников встречи, она прошла конструктивно, был поднят ряд проблемных вопросов

и пути их решения.

Пресс-служба Марийского рескома КПРФ

Важные знакомства

26-27 мая состоялся совместный пленум ЦК и ЦКРК КПРФ с повесткой: «О задачах КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения». Полезно почитать каждому

На Пленуме удалось пообщаться лично с Геннадием Андреевичем Зюгановым. Передал ему от имени пионерской дружины им. Гагарина МРО КПРФ подарок.

Также пообщался с первыми заместителями Председателя ЦК КПРФ И.И. Мельниковым, Ю.В. Афониним, заместителем Председателя ЦК КПРФ Л.И. Калашниковым, ведущим общественно-политической программы «Точка зрения» на канале «Красная линия» Д.В. Агра-



новским и с Координатором Левого Фронта С. Удальцовым.

В. Жезлов, секретарь Марийского рескома КПРФ.

Геннадий Зюганов: победы, на которых надо учиться

Запад сделал все, чтобы превратить конфликт на Украине в войну на уничтожение Русского мира. Об этом англосаксы и натовцы заявили официально, и ведут эту войну беспощадно.

Гитлер делал ставку на истребление населения, англосаксы же уничтожают именно Русский мир – великую культуру, государственность, уникальный советский опыт.

Надо поклониться нашей армии, поблагодарить наших ребят, военных специалистов. Надо понимать: несмотря на все успешные действия, главная задача СВО – денацификация и демилитаризация Украины – не решена.

Ее решение требует полной мобилизации всех сил, всех ресурсов. И глубокого понимания, что реально происходит. К сожалению, у власти нет понимания, что на Украине мы боремся с адским злом. А раз нет такого понимания – нет ясной стратегии, эффективного управления – решать задачу с каждым днем будет все сложнее.

Это задачи мобилизации сил и средств, сбережения народа и максимального сплочения общества. Все это

необходимо для обеспечения нашего суверенитета.

Наша партия на этом пути проделала огромную работу, и мы ее продолжаем. Суть этой работы, прежде всего, заключалась в том, что мы не дали окончательно развалить военно-промышленный комплекс, ракетно-космическую технику.

Хочу особо подчеркнуть: в истории только у коммунистов есть победы над фашистами. И мы по-прежнему показываем пример этой борьбы. Напомню, когда бойцы Красной Армии штурмовали Берлин, каждый второй из них был комсомольцем или коммунистом. И сегодня это служит для наших ребят вдохновляющим примером в борьбе с нацизмом XXI века.

Беспокоит, что партия власти не борется решительно за победу. Мы предложили программу мобилизации ресурсов. В ее основу должен быть положен закон о национализации стратегической собственности, без которой невозможно побеждать. Но единороссы не захотели нас поддержать.

Мы предлагали остановить отток капитала – он продолжается, только за последний

год за границу вывезли уже 261 млрд долларов. И только у нас олигархи за год СВО так разбогатели. В начале 2022 года их суммарное состояние составляло 350 млрд долларов, а теперь составляет 500 млрд. Они продолжают обогащаться, торговать через линию фронта, что у народа вызывает законное возмущение.

Мы предлагали ввести прогрессивную шкалу налогов – оппоненты из партии власти отказались. Предлагали государственную монополию на спиртоводочную продукцию – снова отказались!

Мы настаивали на обобщении опыта народных предприятий – и этот опыт они не хотят распространять!

Мы настаивали, что надо обеспечить сплочение народа, предлагали ввести госрегулирование на товары первой необходимости, медикаменты и ЖКХ – они и это отвергают!

Победителей уважают. Новое поколение желает следовать по дороге отцов и дедов-победителей, а не по дороге вора, жульи и олигархии, которые предадут интересы страны!

У России сейчас один путь – путь победы!

Ограбление по-российски

По сообщению Finanz.ru, больше 10 000 долларовых миллионеров бежали из России, прихватив 3 трлн. рублей. Банковская система России тает на глазах. Объем средств в банках, инвестиционных и российских инвестиционных инструментах сократился на 21,5%, до 10,9 трлн. рублей. При этом каждый пятый долларовый миллионер вывел из России все деньги! За год из России было переведено в иностранные банки 63,7 млрд. долларов — в 12 раз больше, чем годом ранее, и довели их общий объем до 94,3 млрд. долларов или 4,8 триллиона рублей.

За такие деяния согласност. 193 УК РФ совсем недавно давали от 5 до 10 лет тюремного заключения. Значит, это плохо для государства и оно защищалось от грабителей. А как оно ведет себя сейчас? Очень просто! Правительство РФ обсуждает возможность отмены запрета на вывод валюты из России для бизнесменов, капиталы которых уже находятся за рубежом. Сейчас они могут вывозить из страны 1 млн. долларов в месяц. Но, по мнению, правительства это маловато, надо шире открыть двери вывозу капитала из страны.

Давайте подсчитаем! В России осталось 37800 долларовых миллионеров, в год эта банда может вывозить из России по 12 миллионов долларов каждый, общая же сумма составит 454 миллиарда долларов или 34 триллиона рублей, больше годового бюджета страны! После этого в банках останется 6 триллионов рублей. Ну, а если снять все ограничения, они разграбят всю страну.

Все слышали, что правительство опять просит иностранных инвестиций! Стало быть, денег нет, тогда зачем от них освобождаются?

Речь идет о том, что деньги снимаются с валютных счетов в России и отправляются

в зарубежные банки. Следовательно, кредитные ресурсы в банках сокращаются, а чем меньше денег в банках, тем они дороже и недоступнее.

Принято решение заместить импорт, значит, надо строить заводы и фабрики, бюджетных денег на это нет, январский провал по доходам этому свидетельство. Собственных средств у предприятий тоже нет, их инвестиции не достигают даже 50%. А кредиты банков недоступны и с благословения правительства делаются еще недоступнее.

Аргументы правительственных чиновников просто детские. Они убеждают, что вывоз капиталов из страны нужен для того, чтобы пришли иностранные инвестиции. Замглавы Минфина Алексей Моисеев объяснил, что проблема с привлечением иностранных инвестиций в Россию заключается в том, что бизнесмены опасаются заводить деньги в страну, поскольку потом могут не вывести их обратно. Мы должны им гарантировать отсутствие ограничения на выход, когда они захотят это сделать», — сказал Моисеев. Следовательно, по логике чиновника, чтобы получить инвестиции из-за рубежа, надо вывести все деньги из России! Ну а где гарантия из возврата? И почему нельзя использовать свои деньги на инвестиции, которые лежат в наших банках? Ведь иностранные инвестиции опять придут в «токсичной» валюте.

Другие чиновники аргументируют тем, что страна избавляется от токсичной валюты (доллар и евро), потому что они находятся в банках США и Евросоюза. Помилуйте, но валютные счета имеются во всех российских коммерческих банках и именно оттуда снимаются «токсичные» валюты и отправляются в «токсичные» страны. Где же логика?

Эту «токсичную» валю-

ту принимают во всех странах, ее можно обменять, на нее можно купить, хотя бы, не санкционную продукцию, зачем же ее просто так отправлять за рубеж, безнадежно оголяя банковскую систему. Ведь это может привести к дефолту.

Российская банковская система в 2022 году пережила беспрецедентный отток средств состоятельных клиентов. На фоне войны, массовой мобилизации и эмиграции, которая унесла из страны до миллиона человек, граждане с активами от \$1 млн забрали из банков 3 трлн рублей и увезли за границу. Вместо возрождения экономики в своей стране они везут награбленные в России деньги в «недружественные» страны и, как пишет Frank RG: «...россияне резко увеличили инвестиции в зарубежную недвижимость и потратили до 1 трлн рублей».

Почему допускается ограбление России? Почему не работает 193 статья Уголовного кодекса? Почему все спокойно смотрят на убийство России? Или Россию будут убивать способом 1992 года?

Тогда надо вернуть в Уголовный кодекс статью 69, которую убрали в начале лихих 90-х и которая предусматривает: «Действие или бездействие, направленное к подрыву промышленности, транспорта, сельского хозяйства, денежной системы, торговли или иных отраслей народного хозяйства, а равно деятельности государственных органов или общественных организаций с целью ослабления государства, если это деяние совершено путем использования государственных или общественных предприятий, учреждений, организаций либо путем противодействия их нормальной работе, — наказывается лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет с конфискацией имущества».

Н. Арефьев,
депутат Госдумы.

Депутатские будни



ОБЩЕНИЕ НА СВЕЖЕМ ВОЗДУХЕ

Недавно съездил в Ежово и Кузнецово, посетил Новый Торъял, традиционно общался с избирателями на свежем воздухе. Вопросов у людей много, чаще всего жалуются на дороги районного значения. Республиканские магистрали начали приводить в порядок, а муниципальные не выдерживают никакой критики. Не обошлось без жалоб на работу медицинских учреждений и на вечную проблему — бездействие управляющих компаний. Фото входов в подъезды в селе Ежово выкладываю здесь — без содрогания на них смотреть нельзя.

РУЭМ И КРАСНООКТЯБРЬСКИЙ

Продолжаю встречи на свежем воздухе с нашими людьми. Съездил в Руэм и Краснооктябрьский.

В Краснооктябрьском люди сильно опечалены судьбой ЗАО «Марийское». Услышал много добрых слов поддержки в адрес отца и сына Пушкаревых, к которым жители относятся с глубоким уважением.

«Звениговский» выводит Марий Эл в лидеры

По оперативной информации Минсельхоза РФ на конец мая 2023 года Республика Марий Эл вышла в число лидеров молочной отрасли Приволжья. Большая роль в этом принадлежит СПК «Звениговский».

По среднему надоя молока от коровы в сутки наша республика занимает 2 место в ПФО (24,60 кг), уступая только Пензенской области (25,68 кг). Для сравнения: средний показатель в Приволжье — 21,30 кг.

По коэффициенту прироста средних надоев в 2023 году по отношению к 2022-му РМЭ абсолютный лидер (2,60)! Второе место с большим отставанием делят Башкирия и Удмуртия (1,90).

Марий Эл также лидирует в своем федеральном округе по приросту поголовья мо-

Огромный пласт жалоб на разбитые дороги в населенных пунктах, на убогость дворовых территорий и состояние подъездов в многоквартирных домах. Поскольку проблема становится все более актуальной, возможно, придется вынести на федеральный уровень, так как за счет взносов на капитальный ремонт облагородить дворы в ближайшее время не получится, а ситуация приближается к критической.

На общем фоне порадовала прокладка тротуаров в Руэме. Но это лишь капля в море общих проблем.

ШАГ НАВСТРЕЧУ

Всегда приятно, когда удастся помочь человеку реализовать себя. Особенно, если это талантливая девочка, от рождения имеющая ограниченные возможности здоровья.

Карина Ватютова стала лауреатом Международного конкурса «Шаг навстречу!» в номинации «Эстрадный вокал». Это первая большая победа нашей землячки и, уверен, что не последняя! Поздравляю!

Сергей Казанков, депутат Госдумы, фракция КПРФ.

ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ - СВОИХ НЕ БРОСАЕМ



Очередная адресная отправка помощи нашим бойцам в зону СВО от Марийского республиканского отделения КПРФ.

Огромная благодарность всем кто принимал и принимает участие в сборе помощи.

Враг будет разбит, Победа будет за нами!

А кто это сделал?

Результаты демографической политики за последний год оказались «разочаровывающими» считает помощник президента России Максим Орешкин.

Как мы уже писали, кризис с убылью населения сейчас вызван отнюдь не высокой смертностью, которая после ковидных лет вернулась на прежние показатели, а крайне низкой рождаемостью. В 2022 году в России родилось 1,3 млн детей — это меньше, чем в ковидные 2020-21 годы, и абсолютно худший

результат за всю постсоветскую историю СССР, такое же дно рождаемости в России было зафиксировано единожды в 1993 году.

Так что катастрофа с рождаемостью в стране, конечно, налицо. Но хотелось бы спросить у Орешкина: «А кто это сделал?..» Вопрос риторический, потому что за демографию и повышение рождаемости в правительстве никто не отвечает, хотя на словах многолетняя семья — это главная скрепа.

До 10 июля все российские субъекты должны принять ре-

гиональные программы поддержки рождаемости, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова в ходе расширенного заседания коллегии Минтруда.

В связи с этим местным властям было поручено провести анализ по методическим указаниям Минтруда и на их основе составить программы поддержки рождаемости — каждая область, республика или автономный округ сформируют стимулирующие меры, исходя из собственной ситуации, добавила вице-премьер.

лочных коров на май 2023 года относительно аналогичного периода прошлого года (107,9%). На 2 месте Пензенская область (105,2%). Отметим, что в 6 субъектах ПФО поголовье молочных коров за этот период вообще сократилось.

В лидирующих позициях нашего региона решающую роль сыграл «Звениговский», являющийся крупнейшим молочным производителем. Благодаря качественным племенной работе и уходу, звениговцы резко повысили средние суточные надои своих коров, достигших на сегодня 34,4 л (средний показатель в РФ — 21,7 л). За январь-апрель текущего года «Звениговский» увеличил производство молока с 9 349 до 10 393 тонн по сравнению с аналогичным периодом 2022 года.

Помог ветерану партии

Не секрет, что наши граждане при оформлении инвалидности зачастую сталкиваются не только с психологическими, но и с бюрократическими затруднениями. В большинстве случаев в заключении бюро МСЭ значится третья группа. Её должны присваивать при незначительном ограничении жизнедеятельности, и она считается рабочей. Но присваивают третью группу и людям, полностью потерявшим слух, и даже в случае потери руки. Именно с такой проблемой столкнулся

ветеран КПСС-КПРФ В.В. Ковальский.

Во время пандемии ему пришлось ампутировать ведущую правую руку. Медико-социальную экспертизу провели заочно и дали третью группу инвалидности.

«Без правой руки я ни шнурки завязать, ни гвоздь забить не мог. Но мне сказали, что такие нормы, и вторую группу присвоить не могут», - рассказал Владимир Владимирович в своем обращении к депутату Казанкову. Причем даже лечащие врачи

рекомендовали присвоить 2 группу.

Сергей Казанков направил запрос в бюро МСЭ. Стоит отметить, что эксперты отреагировали оперативно. Решение о присвоении второй группы было принято в течение нескольких дней.

«Безмерно благодарен депутату Казанкову и его помощникам за помощь!» - говорит ветеран Компартии.

Пресс-служба депутата Государственной Думы С.И. Казанкова

Чиновники в России всемогущи? Некоторые мысли вслух гражданина страны

Бытует мнение о том, что у нас две беды: дураки и дороги.

По моему мнению другое, это - алчность и равнодушие чиновников к нуждам народа и рабская покорность населения.

На Руси народ всегда страдал от произвола чиновников. Вспомним наше старое время. Люди «на коленях ползали» перед чиновниками, о чем писал Гоголь, Некрасов, Радищев, Герцен и другие. Даже когда прогрессивные люди добились отмены крепостного права, и то крестьян освободили без земли, чему опять же воспрепятствовали чиновники.

При Советской власти чиновников в узде держала коммунистическая партия. Возьмем для примера нашу республику. В 60-х годах первым секретарем коммунистической партии в Марийской Республике был Ураев В.П. За время правления был дан мощный толчок в развитии, особенно в сельском хозяйстве. Из воспоминания начальника канцелярии обкома партии: Чиновники, приходя на прием к Ураеву не знали - выйдя от него будут ли на прежней должности.

Когда наша страна развалилась была принята американская система устройства власти, самая громоздкая в мире. Количество чиновников стало увеличиваться. Стали создаваться разные фонды. Например- пенсионный и социального страхования. Бюджетные деньги стали поступать не напрямую пенсионерам, а через фонд. Часть фонда пошла на оплату многочисленных чиновников и строительство прекрасных учреждений для фонда.

Фонд медицинского страхования так же присосался к бюджету. По конституции у нас медицина бесплатная. Так зачем же эти лишние чиновники от медицины? Объявили, что в этом году фонд медицинского страхования «заработал» почти 3 триллиона рублей. Хорошая премия будет чиновникам от медицины!

Уже много лет идёт реформа образования. Учителя предлагают, как знающие эту проблему изнутри, свои методы исправления систе-

мы. Но чиновники от образования и слушать не хотят специалистов и принимают решения, только удобные им самим. Систему единого государственного экзамена переняли от США. А там ещё в 2012 году отменили ЕГЭ и осудили домашним арестом с присуждением многомиллионного штрафа Инвара Джонсона, который внедрил ЕГЭ в систему образования США. А у нас за внедрение ЕГЭ Эльвира Набиуллина вместе со своим мужем получила определенную сумму долларов от враждебного нам фонда Сороса. Вот и получили мы такое образование, что студенты вузов не знают даже таблицы умножения. Когда-то наше образование было лучшим в мире!

Такое ощущение, что страной правят не патриоты нашего народа.

Патриоты проводят экономические форумы, конференции специалистов во всех отраслях с надеждой, что власти прислушаются к их словам. Но всё тщетно. Видимо это пятая колонна, держа фигу в кармане, уже почти в открытую противостоит нам и не хочет прислушиваться к увещаниям президента Путина.

Возьмем для примера нашу республику. Ещё полгода назад Глава наш -Зайцев Ю.В. выделил деньги на социальные автобусные рейсы по республике. Неизвестно, в каких коридорах чиновников решение этого вопроса затерялось.

Был у нас хороший кинотеатр «Эрвий». Его разобрали. На этом месте раньше было деревянное здание поликлиники № 1. Существующее рядом здание, в котором сейчас расположена поликлиника, давно уже устарело. Жители, посетители поликлиники № 1, хотели бы видеть новое здание поликлиники на месте разобранного кинотеатра. Если бы руководство города думало о населении, и если был бы генплан застройки города, то это место зарезервировали бы, под строительство поликлиники в будущем.

Но кажется у нас во власти временщики. Пример тому было на улице Советской (рядом со вторым общежитием университета) здание меду-

чилища, его разобрали, построили жилой дом. В освободившемся здании можно было открыть аудитории для университета. А студентов университета (вместо компактного места обучения) отравили на улицу Строителей (к черту на куличики). Это было ещё при Маркелове.

Или - на бульваре Чавайна была физиолечебница поликлиники № 1, помещения отдали торговле, а больницы отравили в Сомбатхей на Петрова, подальше от центра.

Или - снабжение инвалидов льготными лекарствами. Большой получает рецепты в своей поликлинике и едет получать лекарства в другой конец города. Что: у нас нет аптек рядом с поликлиниками?

Или - большие с сахарным диабетом. Со всего города едут в единственную аптеку в городе, где они получают лекарства. А издеваются над больными наша Марий Эл - фармацевтика. А Министерство здравоохранения не знает об этом?

Неужели во все эти мелкие вопросы должен вмешиваться Глава Республики? Неужели наши чиновники без пинка не могут достойно исполнять свои обязанности.

Страна оказалась в тяжелой ситуации. Стоит вопрос о существовании нашей цивилизации. Чиновники всего западного мира ополчились против нас.

Наш народ все-таки мудрый, сострадательный. Молча встал на защиту наших воюющих мужей, братьев, отцов. Люди не кричат патристические лозунги, а молча помогают тем, чем могут. Молодая женщина держит в одной руке грудного ребёнка, другой вяжет маскировочную сеть для наших воинов. И много других подобных примеров помощи.

В этой войне мы тоже победим, только если власть будет с народом и восстановим в стране порядок, 16 тысяч чиновников, имеющих доступ к гостайне, за границей имеют недвижимость, деньги, и детей живущих там. А как сказал Иисус Христос: где твои деньги, там твое сердце.

Евгений Туруев,
Медведевский район

Проблемы российской деревни



В марте этого года в Казани прошла VIII Всероссийская научная конференция учащихся имени Н.И. Лобачевского, где приняли участие 1300 учеников из 54 регионов Российской Федерации. Ученица 8 класса Илетской школы Дарья Щупакова выступила в секции «Английский язык - ключ к успеху в науке» с докладом: «Проблемы села Илеть и перспективы его развития» на английском языке (научный руководитель учитель английского языка Ю.Ф. Харламов) и завоевала в острой конкурентной борьбе II место.

Нам хочется поделиться своими мыслями о сложившейся ситуации в селе Илеть.

Дело в том, что актуальность нашей темы тесно связана с проблемой вымирания деревень в нашей стране. И мы являемся тому свидетелями. На собранном материале о событиях, происходивших в селе Илеть в последние 30 лет, мы создали общую картину изменений нашего села. В ходе исследования проблемы мы утвердились в понимании того, что стратегия землепользования и фермерства в сельском хозяйстве глобально изменились в нашей стране. На первый план выходят крупные агрохолдинги с мощным финансовым потенциалом, где мелким фермерам нет возможности конкурировать с такими гигантами без государственной финансовой и налоговой поддержки, что приводит их к разорению.

Мы согласны с утверждением, что у всех есть место, которое мы любим и которое мы называем Малая Родина. Это дом, где мы родились, улица, где мы выросли, место, где мы встретили своего любимого человека. Да, хорошо жить в деревне, воздух чистый - в радиусе 120 километров нет промышленных предприятий. Рядом лес. Летом собираем грибы и ягоды. Рядом расположено озеро «Матрёнушка», где можно купаться. Овощи и фрукты растут рядом с домом. Практически, каждая вторая семья держит ульи с пчёлами. Местный мёд славится своим изысканным вкусом и качеством. Мёд продают в Казани, Москве и в других крупных городах и регионах России. А августовское звездное небо в деревне поражает своей красотой. Но вся эта идиллия заканчивается, когда окунаешься в повседневную сельскую жизнь села Илеть.

В стране стоит острая проблема вымирания сёл и деревень. Это явление порождает

как экономические, так и социальные проблемы. Когда-то в севооборот пахотные земли зарастают бурьяном и лесом. Как известно, «корни любой цивилизации произрастают из деревни». Россия всегда была сильна своей деревней, во все времена именно деревня давала хлеб и силы стране.

Некогда, сильное хозяйство, совхоз Илеть, после экономических реформ и структурных преобразований 90-х годов, в начале 2004 года распалось. Сейчас в селе нет никакого производства. Деревня оказалась не готова к таким глобальным структурным изменениям, а государство, прикрываясь рыночной экономикой, бросило на произвол судьбы сотни и тысячи деревень. Вследствие чего из деревень начался отток жителей. В основной массе молодёжь, так как для них нет работы, а если и есть, то она малооплачиваемая. Конечно, здесь присутствует и объективный фактор - глобализация. Кроме того, социальные условия проживания на селе в XXI веке не выдерживает ни какой критики. Всё это порождает проблемы в сельском хозяйстве, здравоохранении, образовании: в селе нет газа, у 80% жителей туалеты на улице, дома отапливаются дровами, две котельные работают на угле, у 75% сельчан вода не проведена в дома.

В развитии культуры сельчан большую роль играла Илетская средняя школа, для которой в 1998 г. было построено типовое здание на 176 мест. Имеется в Илети свой детский сад. Он был построен в 1983 г. на 60 мест. На месте детского сада сейчас располагается сельская библиотека и клуб.

Проведя работу с архивными документами муниципального образования «Илетское сельское поселение», мы исследовали численность населения с 1932 по 2023 гг. Жителей в селе Илеть с каждым годом становится всё меньше и меньше - мы решили исследовать причины вымирания села, используя различные доступные информационные источники.

На 01 января 2023 года в муниципальном образовании «Илетское сельское поселение» жителей составляет 515 человек, из них в селе Илеть проживает 473 человека. Проанализировав статистику численности населения нашего села, мы пришли к выводу, что демографические показатели постоянно убывают.

Продолжение на странице 4

Острая проблема

Сейчас медорганизации нашей республики нуждаются в 326 врачах разных специальностей, при этом 39% работающих докторов — пенсионного и предпенсионного возраста. Такая же острая проблема и с кадрами специалистов среднего звена.

Окончание. Начало на странице 3

Проблемы российской деревни

Население села Илеть с 2000 по 2023 год стало сокращаться, с 824 человек до 515 человек (это по регистрации, но живут меньше). Сокращение населения составило 37,5%.

А, теперь рассмотрим, как обстоят дела с наполняемостью классов в Илетской школе. Если мы сравним количество учащихся, обучающихся в школе в 1990 году и на 2023 год, то получим следующее соотношение: 126 учеников к 41 ученику. Уменьшение количества учащихся произошло на 67,5%. Также прослеживается удручающая тенденция увеличения количества пенсионеров в школе, а именно: из 11 работающих учителей 7 учителей - пенсионеры. Молодые учителя не идут работать в сельские школы из-за низкой заработной платы. Даже гранты, такие как «Земский учитель», не вдохновляют молодых учителей на переезд в село. Кроме того, мы решили выяснить, что думают ученики Илетской школы о своем будущем после получения девятилетнего образования. Для этого мы провели опрос в 5-9 классах. Было задано 4 вопроса. Ответы интересны:

- почти 95% любят жить в селе, но вернуться в село, получив специальное образование, хотят только 37% ;

- 79% нравится учиться в школе, но только 16% хотят в будущем учить своих детей в Илетской школе.

Размышляя над приведенными выше данными, мы решили спросить жителей деревни, что они думают о существующей проблеме в деревне, чтобы изменить эту ситуацию, выяснить причины и, возможно, найти пути решения проблемы для сохранения деревни. Мы задали жителям деревни следующие вопросы: «Каковы проблемы российской деревни сегодня? И какие пути решения вы видите?» «Как вам живется в деревне?». В опросе приняли участие 15 жителей деревни. Ответы были анонимными. Вот, некоторые из них:

«Сейчас деревня практически не участвует в производстве продуктов питания для жителей страны, сосредоточенных в городах. Еду производят агрохолдинги с минимальным использованием человеческого труда. А жители деревень выращивают продукты в первую очередь для себя, а что - то сами покупают у агрохолдингов. Лишь немногие живут сельским хозяйством или продают излишки».

«Необходимо создавать артели по сбору летом грибов, ягод, лекарственных трав. В нашей местности во многих количествах созре-

Факт

в выводам специалистов кафедр политической экономии МГУ, ВВП России на данный момент превышает показатели 1990 года лишь на 20–25%.

вают лисички, так же черника и произрастает иван-чай. Занятие пчеловодством дает возможность хорошо пополнить финансовый бюджет семьи. Одно из главных приоритетных начинаний это круглогодичное тепличное хозяйство по выращиванию в тепличном грунте различных овощей в промышленных масштабах».

«Первая проблема русского села - это отсутствие диалога с сельсоветом. Отсутствие инициативы народа в решении вопросов и проблем. Необходимо понимать, что сельская власть - это дороги, свет, инфраструктура, досуг. А житель деревни, который не заявляет о своих проблемах и потребностях ничего не дожидается».

Хотелось бы подкрепить нашу точку зрения одним из ответов. Он более всего отвечает жизненным устремлениям (желаниям) жителей села: собирать и создавать травяные сборы; собирать ягоды, грибы; заниматься пчеловодством; создать круглогодичное тепличное хозяйство по выращиванию овощей».

Выводы. Поднимая тему жизни современного села, не в смысле села обновленного, нового, продвинутого, а села, которое вынуждено выживать в нынешних экономических условиях, приходится констатировать, что жизнь на селе не соответствует понятию «современный» в том значении, которое оно выражает.

Деревня, а с ней и жители, привыкшие столетиями к определенному укладу жизни, куда входят такие понятия, как: «Хлеб - всему голова», «Без хлеба нет обеда», «Что посеешь, то и пожнешь», очутилась в положении «падчерицы» с протянутой рукой, взывая о помощи у государства, которое она вскормила и подняла с колен.

В ходе нашего исследования были выявлены причины сокращения населения на селе, были намечены возможные пути их решения: - развивать малый бизнес на селе и восстановить системы Потребкооперации, в первую очередь, создание малых предприятий по переработке сельхозпродукции, дикорастущих грибов и ягод, лечебных трав, дальнейшее развитие пчеловодства, создание круглогодичного тепличного хозяйство по выращиванию в тепличном грунте различных овощей в промышленных масштабах.

По нашему мнению, это может изменить ситуацию на селе.

О. Ведерникова,
первый секретарь
Параньгинского РК КПРФ

ЛДПР в набедренной повязке

Председатель комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей, депутат КПРФ Нина Останина оценила идею ЛДПР вернуть «Домострой» в школы, сообщив, что в 20 регионах страны уже введены уроки семействования, и работа в этом направлении продолжается».

«Минпрос в этой части поддержал нашу идею. На августовском совете подведем итоги, по какому пути пойти, с каких классов начинать: либо с начальной школы, либо только старшие классы. Учебники разработали, смотрим лучшие практики, поэтому это уже есть, работа в этом направлении ведется, придумать ничего не надо больше», — рассказала она. «Я думаю, что массово такая инициатива не вызовет одобрения. Это эпоха, которая ушла безвозвратно. Предложение все вернуть — то же самое, что мы сейчас наденем набедренные повязки и шуры», — рассказала семейный психолог Наталья Панфилова.

Левый Фронт прав

Как сообщил координатор Левого Фронта Сергей Удальцов представители Левого Фронта провели в Москве возле приемной Генеральной прокуратуры РФ одиночные пикеты, потребовав провести проверку деятельности олигарха Абрамовича и компании «Лукойл», которых они подозревают в измене Родине. Участники пикетов вышли с плакатами «Абрамовича судить за измену!», «Лукойл снабжает противника!». После проведения пикетов в приемную Генпрокуратуры, а также в Следственный комитет РФ было передано обращение, в котором содержатся соответствующие требования.

По мнению Левого Фронта, такие действия в условиях проведения спецоперации на Украине являются прямой поддержкой противника и изменой Родине, поэтому должны быть квалифицированы по соответствующей статье Уголовного кодекса, а активы «Лукойла» и Романа Абрамовича должны быть национализированы.

Факт

Десять богатейших людей планеты владеют большими средствами, чем 40% населения Земли. Благополучие восьми десятков главных миллиардеров планеты превышает половину всего мирового богатства. 1% самых богатых людей принадлежит более 45% мирового благосостояния. И лишь три четверти процента от него приходится на беднейшую половину мира!

Первый открытый турнир



3 июня состоялся Первый открытый турнир по дзюдо на призы Спортивного клуба «Тарханово», посвященный Дню защиты детей.

В турнире по дзюдо приняли участие четыре команды. За Йошкар-Олу выступали - команда под руководством тренера высшей категории, мастера спорта Андрея Савинова, представляющая Спортивный клуб «Тарханово», команда, представляющая Спортивную школу «Чемпион», команда из п. Руэм Медведевского района и спортсмены из г. Волжск представляющие Спортивный клуб «Дзюдо 85»

Более 50 юных борцов в возрасте от 10 до 12 лет показали умения, навыки и техники борьбы, которым научились в течение года.

Для клуба дзюдо «Тарханово» это первые соревнования, в которых приняли участие спортсмены из других городов и районов республики. Можно сказать, что турнир носил статус регионального. По словам мастера спорта Андрея Савинова, клуб дзюдо «Тарханово» продолжает расти и развиваться. Впереди сдача нормативов на пояс по дзюдо, летние спортив-

ные сборы как в нашей республике, так и в других регионах нашей страны.

Со стороны Марийского республиканского комитета КПРФ с клубом дзюдо «Тарханово» организовано тесное взаимодействие, намечен план дальнейшего сотрудничества в вопросах спортивно-воспитания подрастающего поколения.

От имени коммунистов республики за личный вклад в воспитание подрастающего поколения тренер высшей категории, мастера спорта Андрей Савинов награжден памятной медалью «100 летие СССР» и Почетной грамотой МРО КПРФ. Также Почетной грамотой МРО КПРФ удостоилась тренер первой категории, мастер спорта Екатерина Савинова.

Отдельную благодарность за помощь в организации турнира МРО КПРФ выражает председателю Спортивного клуба «Тарханово» Алексею Корчашкину, а также всем родителям юных спортсменов, принявших участие в турнире за поддержку и понимание.

На фото: Андрей и Екатерина Савиновы.

Пресс-служба
Марийского рескома КПРФ

Поздравление

Марийский реском, Куженерский, Мари-Турекский и Сернурский райкомы КПРФ ПОЗДРАВЛЯЮТ:

- Андреева Анатолия Васильевича - с 85-летием со дня рождения
- Горохова Анатолия Петровича - с 80-летним юбилеем
- Ямбатрова Юрия Николаевича - с 50-летним юбилеем
- Русинова Бориса Федоровича - с днем рождения
- Алметьеву Евдокию Ильиничну - с днем рождения
- Савельеву Ольгу Серафимовну - с днем рождения
- Кудрявцеву Маргариту Максимовну - с днем рождения
- Созонова Виктора Николаевича - с днем рождения
- Ходжаяна Арташа Сергеевича - с днем рождения
- Пушкарева Александра Леонидовича - с днем рождения
- Тумера Алексея Александровича - с днем рождения
- Костаева Сергея Матвеевича - с днем рождения
- Чиркова Виктора Владимировича - с днем рождения

Желаем крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов!